3 OloxAnpwoipotnta

Oewenua 3.1 Av n f : [a,b] = R elvar povdrovn ouvvdptnon tdte elvai
Riemann-oloxAnpdoun.

Anédeln Av n —f eivar ohoxdnpdown, 1o Bo woydet vy v f (Ilpdtaon
2.10). Mnopolue howédv va unodécouye 6t n f eivon abovoa (av by, Vew-
colue v — f).

Kot’apyhv éyovue f(a) < f(z) < f(b) vy xdde x dpo n f eivon @porypévn.
[ %8¢ drouépron P,

mi(f) = inf{f(z) : x € [ti_1, t:]} = f(tic1)
xa  M;(f) = f(t;).

Enopévec

= Zf(ti—l)(ti —tii1) %o Zf Y(t; — tii1)
doa U(f,P)— L(f,P) = Z(f(tz) — ftic1))(ti — tica)-

Oewpolye Thpa W dlapépton Tou [a, b] ot n loa TpRpate, onbte t;—t; = 2

n
yia x&e i. Tote

- b—a b—a

U(f,P) = L(f,P) = > (f(t:) — f(tiz1)) = (f(b) - f(a))

=1 n n

Apxet enopévec, av dodel € > 0, vo drohéZouvye n € N dote (f(b) — f(a)) =2 <
g, on6te yio Ty avtiotoyn Srauépton P Va éyovue U(f, P) — L(f,P) < € xa
10 ouprnépaoua éneton amd to Kprtplto Riemann.
Moapdderypa 3.2 f : [a,0] = R (dnova > 0) pe f(z) = .
H f etvar @divovoa, dpa 10 ohoxAfpwua undpyel. T va 1o unohoylcouye,
dewpolpe o tuyada Srapépion P tou [a,b]. Aot ¢ < 1= éxoupe

L(f,P) = Ztl?(ti_ti—l) < Z ry Ti ) ti—ti—1) Z

i=1 ¢ i=1 * i=1 '~

i— 1 (f,P)
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Agol 1 dapéplon P elvar tuyada, xar To fabf elvar 0 pévog oprdudg mou

4 4 4 4 L V4 b
xavoTolel TNy avicdTnTa aut Yo xdde P, Emeton OTL fa f= % — %

IMégwopa 3.3 Av n f : [a,b] — R efvar katd turjuata povérovn (6nAadr
vndpyer dapépion {a = rop < 21 < ... < T, = b} w0V [a,b] dote N fliz ;]
va etvar povétovn yia kdOe i), téte efvar odokAnpdotun.

Anodedn And 1o Oswenua 3.1, T0 f;i_lf umdpyet Yo xdle 7 = 1,...,n.

YUVETOC TO fab [ undpyel and v llpdtaon 2.7.

IMopatrpnon 3.4 Ao 10 ndpioya TEOXOTTEL GTL 01 TOAVWYUHIKES Kai 01 P TES
ouwvaptrioels (o€ XAelGTd xat Qeayéva UTOBLCTAUATOL ToL TES{OL 0pLouo Toug)
elvon 0AOXANPWOLUES.

To méplopa duwe dev epoapudleton o Gheg Ti¢ ouveyels ouvapthoeg: [a
nopdderypa 1 f 2 [0,1] — R ue f(z) = xsing étav & # 0 xou f(0) = 0
eivow ouveyfic oAk Bev eivor povotovn oe xavéva drdotnua e wopphc [0, al
(ambderén: doxnon!). I'ova dei€oupe 61t kde cuvdpTnom optouévn xor cuveyhe
o710 [a, b] eivor ohoxhnpwotun oto [a, b], Yo yeetaoBolue Ty toyupdtepn Evvola
NG OMOIBUOopYPNS oLvéyelas.

3.1 Opolopopyn cuvEYEL
Treviupllouye 10V 0pIoUS TNG CUVEYELIG:

Opwopde 3.1 Mia ovvdptnon f: A — R (énov A C R) efvar ovvexris ozo
A av:

Ia kdde ¢ > 0 ka1 y1a kdle t € A vndpyer 6 > 0 dote

av s € A kai [t — s| < d tdre [f(t) — f(s)] <e.

To § ouvdwg e€aptdtar oyt uévov and To € ahhd xou and 1o t:

IMapdderypa 3.5 f: [0,+00) = R pe f(z) = 22
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H f eivor ouveyric oto nedio opopol tng. Ag Yuundolue tny anddeln:

Av dodei e > 0 KAIt € [0, 4+00), hdyvoupe yio éva xatdhinio § > 0. Eivou
Bohxd vo avalnthcouye § < 1 (av undpyet xdnoo 6 > 0 mou va xavoTotef
Tov optoud 3.1, Yo undpyet xou xdmoo 6 € (0,1)). Av tdpa |s —t| < 0 T6TE
|s| < |t| +d <t+1, ondte

[f(s) = fFO) = |s —tl.[s + 2| < o(]s[ +[¢]) < (2t +1)

ETOUEVWC Yol va eZaoolioovye 6Tt |f(t) — f(s)] < € apxel va BraléEouye

. 9
1) S mln{m,l} (1)

xou 1 an6delln €yel ohoxAnpwiel.

Hapatnpolue edw étL dev umdpyet €va Yetxd J mou va txavormolel TNy
aviedtnta (1) yio ko 1o £ € R (ol 10 B8e&i oxéhoc g Teivel oto 0 xo-
Vo t — 00). MAnwe duwe undpyet éva § > 0 mou ixavomotel Tov optoud 3.1
(ue dedouévo € > 0) v x&de t; Oyr. Tl av vnhpye, téte yia xdde ¢ > 0
Yétovtac s =t + g Yo ebyopue

F8) = FO] = (t+ 57— =15 48 <

Tedypa adhvarto, Epbooy xadne t — 00 €youue 6Tt 16+ 0% — +00 6Tol0 oL Vo
etvar T0 0 (oipxel va efvon Detind), ondte dev elvar duvartdy vo toy et 10 + 62 < €
Yo x&de t > 0 (ndpe my. t = %).

A¢ nopatnpricoude 6Tl 0TO TOEAdELYUA auTO To TEdlo optopol tne f Bev
elvon ppayuévo.

Mapdderypo 3.6 f:(0,1) = R pe f(z) = =.

‘Onwe xo 010 TponYolUEVo Topddelyua, urnopel vo amodetydel 6tL 1 f el
vau ouveyhic o’6ho o (0, 1), ahhd xar wdht Sev undpyet eviaio Vetind § Tou va
txavorotel tov optoud 3.1 v xdde t € (0,1) (ue dedopévo € > 0). Tapadely-
MaTOg Yhpty, av B, = £ xou s, = 5= (n € N) 161€, €vdd 1 Draopd: [tn, — sp| = 5=
teiver oo 0, n dopopd | f(tn) — f(sn)| = n Bev wxpaiver.

Youtd 10 Tapdderypa To TEdio optopol TNng f elvon ppayuévo, aAAd Oyt
XAEOTO.

[Xnueiwon Av vopilec 61t 10 npdPAnuo Ye to TeEAEUTAio ToddEya Efvor dTL
n f dev eivon gporyuévn, unopeic va nepoapatioveic e ty g : (0,1) — R 6mou

g(z) =sin 1]



IMopdderypa 3.7 f: A —= R pe [f(s) — f(t)] < 2|s —t| ya kde s,t € A.

EB&, v xdie € > 0 xou t € A, av diahéEoupe 6 = 5 (ave&dptnto tou t!!), 161
v x8de s € A xau |s —t| < § Yo €youvpe | f(s) — f(t)] <20 =e.

‘Otayv n «emtpent| YetaBohry J eCoptdtar ybvov and 1o €, elvon dnhadt
opo18open 6’6Mo 1o TEdIo 0pLOUOL TNG CLYAETNONG, TOTE 1) CLUVAETNOT AEYEToL
OJOI01OpPa TUVEXTIS:

Opwopode 3.2 Av A C R, e ovvdptnon f : A — R Aéyetar oporidpoppa
ovvex1ic oro A av:
INa kdOe € > 0 vrdpyer 6 = 6(e) > 0 dote
avt,s € A ka1 [t — s| < 6 tdote | f(t) — f(s)] < e.

Iopatnehoec 3.8 (a) Av a ouvdptnon elvar opoiduoppa owvexris oo A
téte PePaing efvar ovvexnis, aAdd to avtiotpopo dev woyve Tdvta, nws edape
ota mpata 6o mapadetyuata.

(B) Xe avtideon pe tnr amdry owéyea, n opoiduopen ovvéyeaa elvar ohixt
évvola, avagépetar 6nAadn o’oAdkAnpo to otvoko A ki éy1 o€ kdOe onueio tov
Xwplotd.

(v) Zvov opioud 3.2, ta s ka1 t éxovv 1wodlvauovs pérovs. Aniadny otny
opoopen ovvéyea vrewépyovtal katd kdmowy Tpomo <OU0 uetaPANTESy.

H opotbpopen ouvéyeia elvar epehwdng €vvota. Edw Yo yenoyonoticouye
novoy 1o axéhoudo Bacixod

Ocewpnua 3.9 Av n f eivar ouvexris o€ kAeiotd kar gpayuévo Sidotnua [a, b),
tdte efvar opoiduoppa cuvexrig.t

An6dely Eotw € > 0. Oa dei€oupe 61t undpyel xatdhhnho 6 > 0 woTe Y
x&0e Lebyog onuelwy t,s € [a,b] e [t — s| < 6 vawoylet |f(t) — f(s)] < e.
Trodétoupe 611 dev undpyet tétolo & > 0 xou Yo xatahfEoupe oe dromo. H
unédeoy pag onuaiver 61t xavéva § g wopgic + (n € N) Bev elvan xatdhhnho
Yt 6Aa Tt onuela Tou [a, b]. AnladA

ftn)=f(sn)| Ze.

1
v %80 n € N undpyouyv t,, s, € [a,b] ye |s,—t,| <= ahhd
n

1To mopdderypa 3.7 delyver 6L wa cuvdptnon umope! va eivor ogoLbuopea cUVEYAC, Ywelc
70 edlo optopol TNe va elvan xAeloTtd 1 Qpayuévo.



‘Eyoupe €tol duo axohoudiec (sy), (t,) oto [a,b]. Ioyupilopor étt undpyet
wa yvnolwe adfouca axohovdia ki < ko < ... @uotxwy apriuwy WoTe oL
avtiotoyec unaxohoudies (sg,) xar (t,) vo elvon kar o1 Svo cuy*Aivouoec.
Hedypott: Agol n (s,) elvar @porypévr, and to Oewenua Bolzano - Weierstrass
(1) éyer wa vroxohoudiol (S, )nenmr TOU ouYxMiver?, é0Tw 670 s. Oewpd TP
v avtiotoyn vraxohovdia (tn)nem ™S (tn)nen. Kot aut elvon gporyuévn,
enopéveg el wa unaxohoudia (¢, ) mou ouyxAivel, éotw oto t. H avtiotoynm
axohoudion (sg,) elvar vraxohovdia e (Sp)nem (Yiati ot Seixtec k1 < ke <

. avixovy o1o chvoho M C N), enouévwe ouyxhiver xou ath oto 5. O
1o LELOUOS amodElyUNXE.

Méypt thpa yenotponoiooue uévov 6t o [a,b] eivon gpoyuévo. Eneids
Ouwe ebvan xou xAetoTtd, €meton 6Tt ot GpLa s = limy, 55, xon t = limy, £, avixouy
o710 [a,b] (epboov Oha T s, xou t, avhxouv oTo [a, b]).

Emniéov, agol |sg, — ti,| < ﬁ v xéde n ot dVo axohovdiec Yo Telvouy
avayxaoTxd oTo (Blo 6plo, dnAadY| s = t.

‘Ouwe 1 ouvdptnon f elvan ouveyhc oo onueio auto, dpa f(sk,) — f(s) xou
f(tr,) = f(s), ondte | f(sk,) — f(tr,)| = 0. Autd buwe épyetan oe avtipaon
we v aviootna | f(te,) — f(sk,)| > €, mou oyler yia xdde n € N. O

3.2 ONoXANPWOLLOTNTA CLUVEX WY CUVAETHOEWY

Oewpnua 3.10 Av f : [a,b] = R efvar ovveynis owdptnon, téte to odok-
Afpwpa fab [ vrmdpyet.

Anodeldn Agol 1 f elvon opolduopga cuvey g, av dodel € > 0 undpyet 6 > 0
wote av 5,1 € [a,b] xou [s — ] <0 t61€ [f(s) — f(t)| < g5y Av howmév P
etvar o dropépron® tou [a, b] Gote [ty — tr1| < & yio x84 k, t6TE Yior %
s,t € [tp—1,tk] Vo éxoupe |f(s) — f()] < 55 ays X 8pot My — my, < gt
Enouévec

n n

U(f,P)-L(f,P) = ;(Mk_mk)(tk—tkl) < ﬁ Z(tk—tk,l) = % <e.

k=1

286 To M elvan éva dmelpo unoclvoro tou N, pe Ty guolxh Tou didtadn
3undpyel Tétola Blapéplom, T.y. OE N (oo TAUTA, PE N > bfT“
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Oewpnua 3.11 (Méong Twhg) Av f : [a,b] — R evar ovveyng kat g :
[a,b] = R efvar odokAnpdoun pe g(x) > 0 ya kdde x € [a,b], tdre vndpyer

€ € [a,b] dote
b b
/fg=f(€)/ 9

Ebixdrepa vrdpyet € € [a, b] dote

[ 1=100-0.

Ano6dedn Mropolue va unotécouue 6Tt fabg >0 (av [ g =0, To oupnépaocya
toyVet yio onoodhmote §). Av m = inf{f(¢) : t € [a,b]} xae M = sup{f(¢) :
t € [a, b} éyouue ya x&de ¢ € [a, b,

m<f() <M
t)g(t) <

U

anod To Ilbploua 2.14. Aniody

(9(t) > 0)

Ju 19
I
Aol n f eivar ouveyhc, and 1o Yedpnua evdidueone Tl undpyer € € [a, b]

WOTE )
Ju 19
o
L9
IMopatienon 3.12 Eivon ebxolo va damotooet xavelg 6Tt 6To TeheuTaio Ocwpnua

n unddeon g > 0 dev unopel va napoerpiel. o nopdderypa, av f, g : [0,2] —

-1 avzel0,1] 2
/ 2 ’ /4
R énou f(z) = z° xu g(z) = { > avze(l? e [[g = 1 xu

f02fg_ 2 4o fffgg =2 >4ev)0< f(€) <4y xdde € € [0,2].

f(&) =



Bewpnua 3.13 Eoww f : [a,b] = R Riemann-oAokAnpdoun kai g opiopévn
ka1 owvexris oto [m, M| émov M = sup{f(s) : s € [a,b]} ka1 m = inf{f(s) :
s € [a,b]}. Tére n ovvdeon go f : [a,b] — R elvar ohoxAnpdoiun.

Ynuetworn Trdpyouy mapadelyuata mou Belyvouy 6Tt BV Elvar dpxeETo 1) g Vol
elvan oAoxhnpworun,.
Anodeln Oewpiuatog Octoupe h = go f. 'Eoww € > 0. Agol n g elva
opotéuoppa ouveyhc (Bedpnua 3.9), undpyet 6 > 0 (xou umopd ywelc BAEPN
e YeVIxOtTNnToS val tdpw & < €) dote av x,y € [m, M| xou |z —y| < § va
éyouue |g(x) — g(y)| <e. Av P eivon o drapépton Tou [a, b] téTE
U(h,P) = L(h,P) = Y _(My(h) — my(h))(tx — tx1).
k=1

H 15€a elvor vo ywplcOLUE ToL DIACTHUATA OE «XAAA» XL «XAXA»: OTA «XAALY
oo Tt 1 UETHBOAY TNne f va elvon 1o TOAL § xou (Yot OLAECOUUE TN DlaEpLo
GOOTE) Tol UTOAOLTOL DI TALATA VoL EYOLV KUXEOY GUYOMXG UHXOC. LUYXEXPIUE-
va, éotw G C {1,2,...,n} 10 obvoho dewtddy k yia Toug omoloug o dtdoTnua
[tr—1, tk] éxer ™y WidtnTa ? |f(s) — f()] < & v x80¢ s,t € [tg_1, 1] xu B
T0 0UVOAO TWV UTOAOITWY DEXTMV.

Av k € G, t6te v xde s,t € [tg_1,tx] Exovpe |f(s) — f(B)] < I dpa
[h(s) = h(B)] = 1g(f(s)) = g(F(2))] < & (and n ouvéxew g g) xau ouveneS
My (h) — mg(h) < e, ondte

D (Mg(h) —my(h)) (b —te 1) <€) (b —tx 1) <e(b—a).  (2)
keG keG
Av néh j € B, t61e undpyouy s,t € [tj_1,t;] wote |f(s)— f(t)| > § ondte
M;(f) — m;(f) > 6. Enopéveg
D (M;(f) = mi(H))(t; — ;1) =Y (t;— 1)
jeB jeB
Egboov buwe 1 f eivar ohoxhnpdoun oo [a, b] propolue va emhéZouue TNy
P oote U(f,P) — L(f,P) < 6%, ondre

6 (t;—tjm1) <D (Mi(f) = my(£))(t; — tj-1)

jEB jeB

<Y (M (f) = mi()) (8 — tr) < 62

tunopel BéBona xavéva ddotnua e P va pny éyel Ty iétnta auth, ondte G =0
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D (8 —tj-1) <6, (3)
jeB
Xenowonowvtag thpa 61t M;(h) — m;(h) < 2sup{|h(z)| : z € [m, M]} =
2||h||, éyovue howmdy and Tic (2) o (3)

U(h,P)—L(h,P)
=D (My(h) = mu(h)) (te — te—1) + Y (Mj(h) — my(R))(t; — tj-1)

keG jEB
<e(b—a)+20lhll Y (t; — tj-1) < e(b—a) +2|A]l6
jeB
<e(b—a+2|h|).
ITégopa 3.14 Av f : [a,b] — R efvar odokAnpdoun, téte ot |f| xar f*

(n € N) elvar odokAnpdsoues. Av emmAéor vrdpyer 6 > 0 dote f(x) > 6 yua
kde © € [a,b], Téte n % efvar oAokAnpdoun.

Anodedn Eyouue [fl=g10f, f" =g20 f xou % = g3 0 f 6mou g1, go, g3 OL
ouveyelc ouvapthoe gi(z) = |z|, go(z) = 2" (z € R) xu g3(z) = 1, z > 0.



